

鲁伊斯火山或喷发在即 哥伦比亚政府敦促民众疏散

哥伦比亚政府日前警告,该国中部鲁伊斯火山近来非常活跃,可能在数日或几周内喷发。政府要求火山附近居民疏散至安全地带。

鲁伊斯火山高5321米,地处托利马省和卡尔达斯省交界处。1985年11月13日,鲁伊斯火山喷发,导致逾2.5万人丧生,是人类历史上“第四大致命火山喷发”。

据英国《每日邮报》12日报道,3月24日开始,鲁伊斯火山突然活跃。火山震颤次数由此前日均大约50次骤增至五六千次,3月29日这天甚至达到11000次。

本月9日开始,火山震颤减少,但是开始喷出火山灰,灰柱高约1000米。

哥伦比亚政府上周将鲁伊斯火山喷发预警级别从中级“黄色”提升到次高级“橙色”,要求住在火山山脚和山坡的2500多户家庭约7500人尽快疏散。 据新华社

英国、爱尔兰提交 联合举办2028年欧锦赛最终申请

英足总12日宣布,英国和爱尔兰已向欧足联正式提交联合举办2028年欧洲足球锦标赛的最终申请。

英足总表示,这是一份十分详尽的办赛计划,能够显示他们将如何合作,为整个欧洲推出一份具有历史意义的足球盛宴,让欧锦赛攀至新高度。

根据英国和爱尔兰的申办计划,伦敦、加的夫、曼彻斯特、利物浦、纽卡斯尔、伯明翰、格拉斯哥、都柏林和贝尔法斯特将总共有十座球场承办比赛,其中伦敦不仅有英格兰队的主场温布利球场入选,英超托特纳姆热刺俱乐部能容纳超过六万人的主场也位列其中。

英足总在声明中表示,十座球场所能保证近300万张球票可售,球票数将超过以往任何一届欧锦赛。另外,紧凑、有衔接的交通计划可保证超过80%的持票者利用公共交通即可抵达球场。

去年2月7日,英国和爱尔兰宣布将联合申办2028年欧锦赛。英足总当时在声明中表示,他们和苏格兰、威尔士、北爱尔兰、爱尔兰足总达成共识,五家联手专心申办2028年欧锦赛,不会竞标2030年世界杯。因为他们认为欧洲赛事的承办费用远低于世界大赛,而且可以更快获得潜在收益。 据新华社

巴基斯坦一制衣厂发生火灾 4名消防员殉职

巴基斯坦警方和救援人员13日说,南部港口城市卡拉奇一家制衣厂12日晚发生火灾,4名消防员殉职,另有十余人受伤。尚不清楚起火原因。

美联社援引警方的话报道,事发制衣厂12日晚突发大火并燃起浓烟,厂房最终坍塌。救援人员在废墟中找到4名消防员遗体。厂房倒塌时,火势已基本被扑灭。

事发制衣厂地处一片工业区,周边工厂众多。当局正在评估火灾影响。

事发后,巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫对在灭火过程中不幸遇难的消防员表示哀悼,并向他们的家人致以慰问。谢里夫要求相关部门采取行动,避免类似事故。

巴基斯坦伤亡最惨重的一次工业火灾即发生在卡拉奇市。2012年9月11日,卡拉奇市内一家制衣厂发生火灾,至少260人在此次事故中遇难,另有数百人受伤。 据新华社

年薪12万至17万美元 不堪鼠患 纽约任命“灭鼠官”

美国最大城市纽约因鼠患严重,数月来发布高薪招聘“鼠害防治主任”的广告。据称,该职位年薪为12万至17万美元。这则消息吸引大量人员竞聘。纽约市长埃里克·亚当斯12日宣布,凯瑟琳·科拉迪女士竞聘成功!

关于纽约市究竟有多少老鼠,一直未有定论。常有人戏言,在纽约,老鼠比人多(纽约市人口逾800万)。不过,据专家乔纳森·奥尔巴克2014年的一项调查,该市约有200万只老鼠。

据纽约市长办公室去年冬季发布的招聘广告,灭鼠官需具备“高度”积极性,稍微凶残一点也没关系,要善于搜集各类数据,创新技术手段,精确城市空间,以便能够“大批量干掉老鼠”。总而言之,灭鼠官最好“诡计多端”“精灵古怪”“散发恶棍气质”。

据美国有线电视新闻网12日报道,科拉迪最终从众多竞聘者中脱颖而出,拿下纽约市“灭鼠官”的职位。从履历看,她曾担任纽约市教育局分管皇后区空间规划的部门主管。

科拉迪在一份声明中说,“鼠患是系统性问题的征兆”,她承诺“满怀激情地用科学、系统的方法与老鼠作战”,包括整治路边垃圾、乱堆乱放等现象,让老鼠无处容身。

就在两个月前,市长亚当斯因家里老鼠出没吃罚单。据美联社报道,亚当斯去年12月收到传唤,缘由是一名城市督察员在他那座联排别墅的围栏沿线发现多个老鼠洞,且垃圾桶前有老鼠屎。亚当斯辩称自查未发现老鼠,并且提供证据证明自己花了高昂的灭鼠费用。一名听证官今年2月14日裁定,亚当斯虽然为灭鼠做了努力,但是做得还不够,比如“地面有多个袋子可让老鼠藏身”,所以对他处以300美元罚款。 据新华社

叙利亚伊朗代表团同日到访沙特

太不可思议 几个月前还是天方夜谭



叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德到访沙特阿拉伯海滨城市吉达

叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德12日到访沙特阿拉伯西部海滨城市吉达。同一天,伊朗代表团抵达沙特首都利雅得,筹备重开使领馆事宜。

梅克达德与沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特当天在吉达会晤。据会后发布的联合声明,双方讨论了“实现全面政治解决叙利亚危机的必要步骤”,以促成“叙利亚回归阿拉伯大家庭怀抱,恢复它在阿拉伯国家中的原有地位”。

两国外长还确认双方将着手恢复领事服务和直飞航班。据路透社报道,这是12年来叙利亚外长首次访问沙特,预示叙利亚受中东地区多国孤立的困境即将终结。

2011年叙利亚内战爆发后,阿拉伯国家联盟中止叙利亚成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。近年来,阿拉伯国家谋求与叙利亚关系正常化呼声日渐高涨,阿拉伯联合酋长国、埃及和黎巴嫩等呼吁阿盟恢复

叙利亚成员国资格,多国重新驻叙使馆或与叙接壤的边境口岸,关系逐步回暖。

来自9个阿拉伯国家的代表定于14日在吉达商讨是否同意叙利亚参加下月在沙特举办的阿盟峰会。阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿卜·盖特先前透露,阿盟大多数成员国希望在峰会上确认恢复叙利亚成员国资格。

当地时间12日中午,伊朗代表团抵达利雅得。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说,伊朗将着手筹备在利雅得重开使馆、在吉达重开领事馆事宜。他还证实,沙特代表团已于8日抵达伊朗首都德黑兰,定于13日飞往伊朗东部城市马什哈德,筹备重开使领馆。

伊朗总统府官员上月证实,沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹已向伊朗总统易卜拉欣·莱希发出访问邀请,莱希对邀请表示欢迎。

法新社解读,中东地区国家在品尝多年分歧苦果后已准备重塑外交关系。一名驻利雅得的阿拉伯国家外交官告诉法新社记者:“伊朗和叙利亚代表团同一天出现在沙特,太不可思议了。这在几个月前还是天方夜谭。”



叙利亚外长与沙特外长举行会谈

中国外交部:

中方愿继续为帮助阿拉伯国家实现大团结发挥积极作用

在4月13日举行的外交部例行记者会上,有记者提问称,近日,沙特和阿联酋联合派团赴也门首都萨那同胡塞组织进行谈判,寻求结束持续多年的也门冲突。12日,沙特外交大臣接待了叙利亚外长访问沙特,是叙利亚危机爆发12年以来叙利亚外长首次访问沙特。中方对此有何评论?

对此,中国外交部发言人汪文斌表示,中方欢迎并赞赏沙特阿曼等地区国家为缓和也门局势、实现永久停火所做的努力,支持也门问题有关各方通过对话协商实现也门问题政治解决。中方愿继续为推动政治解决也门问题,维护地区和平稳定,发挥建设性作用。

他说,中方对叙利亚同其他阿拉伯国家改善关系表示欢迎,支持叙利亚早日重返阿拉伯大家庭,这有利于阿拉伯国家实现团结振兴,有利于地区国家增强战略自主,有利于促进地区和平稳定与发展。中方愿继续为帮助阿拉伯国家实现大团结发挥积极作用。

俄罗斯联邦安全局当天在官网发布消息说,经调查,乌克兰公民尤里·杰尼索夫涉嫌与早些时候被逮捕的达里娅·特列波娃一同策划圣彼得堡咖啡馆爆炸案。杰尼索夫在莫斯科将藏有爆炸物的雕像快速递给特列波娃。

俄罗斯联邦安全局称,杰尼索夫生于1987年。今年2月,他受乌克兰安全机构指使,自基辅过境拉脱维亚抵达莫斯科,在那里收集俄知名人士、网名为“弗拉迪连·塔塔尔斯基”的战地记者马克西姆·福明的信息。杰尼索夫在爆炸案发生后搭乘飞机离开俄罗斯前往土耳其。俄有关部门已采取行动,准备对杰尼索夫发起国际通缉。

圣彼得堡一家咖啡馆2日发生爆炸,福明在事件中丧生,另有数十人受伤。执法人员随后逮捕特列波娃,后者涉嫌向福明赠送藏有爆炸物的雕像。俄方认定这起事件系恐怖袭击。 据新华社

新闻背景

沙伊达成“北京协议”

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,达成“北京协议”,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

4月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。 本组文图综合新华社、人民日报客户端、央视新闻客户端

俄方确认

圣彼得堡咖啡馆爆炸案 又一嫌疑人身份

俄罗斯联邦安全局13日通报,一名乌克兰籍男子涉嫌参与圣彼得堡咖啡馆爆炸案,已确认其身份。 据新华社

俄罗斯联邦安全局称,圣彼得堡咖啡馆爆炸案由乌克兰安全机构及其代理人策划,包括藏匿在境外的俄反对派人士。

圣彼得堡一家咖啡馆2日发生爆炸,福明在事件中丧生,另有数十人受伤。执法人员随后逮捕特列波娃,后者涉嫌向福明赠送藏有爆炸物的雕像。俄方认定这起事件系恐怖袭击。 据新华社

引人关注

这是12年来叙利亚外长首次访问沙特,预示叙利亚受中东地区多国孤立的困境即将终结。

两国外长还确认双方将着手恢复领事服务和直飞航班。

不可思议

中东地区国家在品尝多年分歧苦果后已准备重塑外交关系。“伊朗和叙利亚代表团同一天出现在沙特,太不可思议了。这在几个月前还是天方夜谭。”

相关报道

沙特和叙利亚 欢迎启动恢复两国间 领事服务和民航航班

沙特阿拉伯和叙利亚外长12日发表联合声明,对两国开始着手恢复领事服务和来往航班表示欢迎。

据沙特媒体报道,叙利亚外长梅克达德当天抵达沙特西部港口城市吉达,对沙特进行访问并与沙特外交大臣费萨尔举行会晤。这是自2011年叙利亚危机爆发以来叙外长首次访问沙特。

在访问结束时发表的联合声明中,双方表示就以政治手段解决叙利亚危机并维护叙利亚统一、安全、稳定等进行了讨论。

沙叙双方在联合声明中强调解决叙利亚人道主义危机的重要性,同意为将人道主义援助运抵叙利亚全境创造有利条件,并协助叙难民和流离失所者返回家园。

两国外长还就在反恐、打击毒品走私和叙境内非法武装、恢复叙利亚在阿拉伯世界合法地位等领域的合作进行了磋商,并一致表示反对外国势力干涉叙利亚内政。

2011年叙利亚内战爆发后,沙特于次年与叙利亚断绝外交关系。

卡塔尔和巴林 决定恢复外交关系

卡塔尔-巴林(复交)后续行动委员会12日在沙特阿拉伯首都利雅得举行第二次会议。两国决定根据联合国宪章和《维也纳外交关系公约》恢复两国间外交关系。

据卡塔尔通讯社12日报道,卡塔尔和巴林代表团在会谈中强调,恢复外交关系源自两国共同愿望,旨在发展双边关系,促进海湾地区团结与一体化,符合海湾合作委员会(海合会)宪章,也是对国家间平等、国家主权和独立、领土完整以及睦邻友好原则的尊重。

巴林通讯社12日报道说,两国参会代表团分别由卡塔尔外交部秘书长哈马迪和巴林副外交大臣阿卜杜拉率领。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。随后又有多个国家宣布与卡塔尔断交。卡塔尔否认上述指控。

2021年1月,第41届海合会首脑会议在沙特西部城市利雅得举行,与会领导人在峰会上签署了《阿拉伯宣言》,沙特、阿联酋、巴林、埃及四国宣布与卡塔尔恢复外交关系,但由于巴林和卡塔尔之间就部分问题迟迟未能达成一致,两国复交进程受阻。

特朗普向“封口费”经手人 索赔5亿美元

美国共和党建前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案成为刑事诉讼被告,他在应诉同时也发起“反击”。12日,特朗普起诉经手“封口费”事宜、曾任自己私人律师的迈克尔·科亨,控告对方违反保密协议、侵犯名誉权,索赔至少5亿美元。

科亨代理律师兰尼·戴维斯认为,特朗普故意重施“滥用司法系统”对科亨进行“骚扰和威胁”,但成为被告不会阻止科亨与检方合作。

戴维斯说,特朗普“似乎被迫在屈辱的法律困境中,企图向其他与检方合作的潜在证人传递信息”。

2016年特朗普竞选总统期间,科亨向两名声称与特朗普有染的女子支付“封口费”,以避免影响特朗普选情。他2018年被判违反联邦选举法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名获判三年监禁。不过,新冠疫情暴发致其多数时间以监视居住形式服刑。

调查期间,科亨与检方达成认罪协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。与特朗普决裂后,他眼下被视作特朗普所受“封口费”刑事指控一案的关键证人。

纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格日前正式刑事指控特朗普。后者所涉罪名是伪造商业记录重罪,即伪造支票和发票等人账记录,以律师费形式将一笔13万美元“封口费”分期返还科亨,并有意掩盖关联2016年大选的犯罪活动。

特朗普由此成为美国首名受到刑事起诉的前总统。他坚决否认罪名,也不承认与两名女子有染。特朗普的律师辩称,支付“封口费”旨在保护特朗普的家人。曼哈顿地区检察官办公室拒绝就特朗普起诉科亨置评。

特朗普2020年谋求连任失败,但迄今拒绝承认输给现任总统、民主党人约瑟夫·拜登,并面临另外两项指认他干预选举、煽动骚乱的刑事调查。特朗普已正式宣布参加明年总统选举。共和党人认定,针对特朗普的刑诉旨在阻挠他竞选总统。 据新华社

便民服务 成都日报社经营管理中心 热线 86623932

公告 金堂县三星镇飞达装饰公司 章网号5101009408183 遗失作废